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ATA  DA  5ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DA  PESSOA  COM

DEFICIÊNCIA- CMPCD, GESTÃO 2021-2023, EM 07 DE JUNHO DE 2022. No sétimo dia do mês

de junho de dois mil e vinte e dois, às 08h30, reuniram-se os membros  do CMPCD pela  plataforma de

videoconferência Big Blue, para a 5ª Reunião Ordinária de 2022 deste Conselho. A Presidente Sandra deu

as boas vindas a todos e deu início à reunião. Solicitou  a Mariângela, a leitura da Ordem do dia, como

segue: 1 – EXPEDIENTE DA REUNIÃO: Confirmação do quórum: que foi confirmado 1.1. Registro

das presenças: Conselheiros Titulares: Sandra, Eliana, Zélia, Juliana, Fernando, Ismar, Tina, Angelica e

Sylvio.  Suplentes  na  titularidade:  Gabriela  e  Renata.  Conselheiros  Suplentes:  Karla  Janaíne.

Convidados:  Ana Claudia (Escola Orlik Luz), Lindsay –  Vereadora e Bruno da Câmara Municipal.  1.2.

Registro das ausências: Ausências  Justificadas: Ana Beatriz  Junqueira,  Vitor  Cintra,  Karla  Cristina,

Edison Mendes, José Alexandre, Andreia Faria,  Daniele Paula da Silva Ferraz, Mariana Reis, José Mauro

Dias, Cristina e Guilherme.  Ausências Injustificadas: Genecy Dias, Maria Moreira, Paulo Nazar, Alex

Sandro de Sousa, Carlos Antonio Fernandes, Lucélia, Gisele Schefler, Danielle Cristina, Efigênia Joaquina,

Katiscilene Barsanulfa, Mariana e Diego Ulisses. 2 -  Referendo de aprovação da ata:  Ata da 2ª. RO de

02/03/2021, Ata da 2ª. RO de 13/04/2021 e Ata da 4ª. RO de 04/05/2021, aprovadas por e-mail com o

quorum qualificado de titulares ou de suplentes na titularidade e referendadas nesta data. O CMPCD possui

14 atas de 2021 no total, sendo: 12 atas aprovadas e 02 atas para confecção; O CMPCD possui 04 atas de

2022 no total, sendo: 02 atas aprovadas:  Ata da 1ª. RO de 08/02 e Ata da 3ª. RO de 05/04/2022 e 02 atas

para confecção: Ata da 2ª. RO de 08/03 e Ata da 4ª. RO de 03/05/2022. 3 - Aprovação da pauta: Pauta

aprovada  pelos  presentes,  com  a  inclusão  de  novos assuntos  e informes. 4  –  ORDEM  DO  DIA:

Assuntos:4.1.  Devolutiva  e/ou  encaminhamentos  em relação  aos  seguintes  assuntos  já  discutidos

anteriormente: a)  Expoagro 2022: Área reservada às PcD /  acessibilidade da área de show e no

entorno  do  Parque  Fernando  Costa  /  Expoagro  2023  /  Agenda  de  Eventos  da  Secretaria  de

Desenvolvimento/Parque Fernando Costa: Sandra  informou já  ter  sido realizada  uma reunião  e  três

visitas no Parque Fernando Costa. Fernando citou que o Parque não dispõe de acessibilidade, a rampa na

entrada dos sanitários PcD, próximo à Casa do Criador está quebrada.  Mariângela disse que o Projeto

Planialtimétrico solicitado à SEPLAN, não foi providenciado até o momento, embora no Ofício nº 06/2022

de  02/06/2022,  lido  para  os  presentes,  tenham  informado  sobre  as  providências  e  encaminhamentos.

Apresentou todos os emails e ofícios encaminhados aos órgãos sobre o assunto, já antevendo a Expoagro de

2023. Apresentou também a Agenda de Eventos da SEDES. Sugeriu o acompanhamento da Comissão de

Acessibilidade,  que  se  reunirá  em 28/06  às  8h30,  de  modo  presencial.  Sr  Fernando  lembrou  sobre  a

ausência de acessibilidade no município como um todo, como as rampas nas praças,  solicitado em 2018,

sem resposta até o momento. Sugeriu o encaminhamento de Ofício a FEAC, o que será providenciado. b)

Parecer da Mesa Diretora em relação à proposta  de criação do Escola de Educação Bilingue para
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Surdos; Sandra  contextualizou  o  assunto,  dizendo  sobre  a  reunião  anterior  proposta  pela  ASF com a

Câmara Municipal, que culminou na solicitação do parecer do CMPCD sobre o assunto. Realizou a leitura

do parecer elaborado pela Comissão do CMPCD, em relação a minuta do Projeto de Lei de criação de

Escolas de Educação Bilíngue em Língua Brasileira de Sinais - LIBRAS e Língua Portuguesa, na Rede

Municipal de Educação. Após o recebimento das informações adicionais solicitada pelo CMPCD, sobre as

demandas,  com dados que ajudam a  compreender  o universo das  PcD que possuem esta  necessidade,

requisitadas junto à Secretaria Municipal de Educação e a  Diretoria Regional de Educação de Franca, o

CMPCD analisou a propositura à luz das demandas informadas por cada Órgão, sendo a da Secretaria

Municipal de Educação de 7 alunos e a da Diretoria Regional de Educação de Franca como sendo de 14,

cujo total  é de 21 alunos com deficiência,  matriculados do 2º.  ao 5º.  ano do Ensino Fundamental  que

requerem o ensino da Libras. Destes 21 alunos, todos estão matriculados na Rede de Ensino Municipal ou

Estadual  e estão sendo assistidos pelo Professor Interlocutor  de Libras,  garantindo-se assim os direitos

preconizados  pela  legislação,  razão  pela  qual  o  CMPCD  entende  que  a  demanda  existente,  na  atual

conjuntura,  demonstra não justificar a criação de uma Escola de Educação Bilíngue em Língua Brasileira

de Sinais/ LIBRAS e Língua Portuguesa, na Rede Municipal de Educação. Por outro lado, percebe-se que

que há a necessidade de investimento na formação dos Professores Interlocutores de Libras, uma vez que o

Município não conta com cursos oficiais, conforme preconiza a legislação atual. Reafirmamos a sugestão

de que esta Casa de Leis consulte  a Associação dos Surdos de Franca (ASF),  bem como a Secretaria

Municipal  de Educação e  a  Diretoria  Regional  de Ensino,  para confirmação da referida demanda,  dos

impactos e resultados que serão obtidos com a presente propositura, considerando inclusive, a continuidade

destes alunos quando matriculados no ensino fundamental II da Rede de Ensino Estadual. Para finalizar, o

CMPCD se coloca à disposição para analisar e dialogar sobre a referida Minuta de Projeto de Lei, junto a

todos os envolvidos. c) Roda de Conversa para o Processo Formativo dos Conselheiros do CMPCD

com a Prof. Dra. Andreia Liporoni da UNESP / Campus Franca: 21/06/2022, as 8h30; Mariângela

lembrou aos presentes sobre a Roda de Conversa sobre o Exercício de ser Conselheiro de Direitos das

Pessoas com Deficiência,  e a importância  da presença de todos neste Processo Formativo pensado em

conjunto com e para o Colegiado. d) Resposta do Franca Shopping em relação às vagas reservadas às

PcD  no  Estacionamento; Sandra apresentou  o  Ofício  resposta  do  Franca  Shopping,  contendo  as

justificativas  em relação  à  todos  os  questionamentos  realizados  pelo  CMPCD,  em resposta  ao  Ofício

nº13/2022  de  20/04/2022.  Apresentou  também,  a  opinião  do  Conselheiro  José  Mauro,  que  sugeriu  o

encaminhamento de ambos ao Ministério Público, em função da resposta vazia recebida, de que as vagas

longes estão visando a expansão do empreendimento, sem prazo definido para iniciar. Entende que as vagas

continuam irregulares, principalmente as afastadas das portas de acesso ao Shopping. Sandra disse entender

que as Pessoas com Deficiência, ficaram no prejuízo. Fernando comentou que o trânsito no local é intenso,
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o que dificulta  para as PcD, pois as manobras das cadeiras de rodas se torna mais difícil.  Mariângela

sugeriu  ser  pauta  para  a  Comissão  de  Acessibilidade.  e)  Socialização  de  informações  relativas  à

dificuldade das mães, na realização de exames auditivos de seus filhos com deficiência, que requerem

que durmam ou fiquem muito quietos durante o BERA; Mariângela contextualizou o assunto, porém

dada a ausência da ASF e da APADA, este assunto retornará na pauta da próxima reunião ordinária.  f)

Informações relativas à Academia adaptada para as PcD, Playground adaptado e Van Adaptada;

Mariângela atualizou as informações, dizendo que a academia adaptada para as PcD, será instalada no Poli

Esportivo, em função da área indicada pelo CMPCD na região Oeste, no Empreendimento Copacabana,

não estar legalizada. Em relação ao Playground infantil,  informou que também irá para o mesmo local.

Karla Janaíne disse que na área de integração do BIG tem um parque infantil. Em relação à Van Adaptada,

Mariângela apresentou o documento onde o Governo do Estado condiciona a liberação do equipamento,

mediante apresentação do projeto fundamentado. Tina reforçou a premissa de que o transporte das PcD,

usuárias de cadeiras de rodas, pela Empresa São José, é bastante limitado, pelo número reduzido das vans,

em relação à demanda atual, além do fato de não dispor desse serviço para as pessoas com mobilidade

reduzida. g) Reunião da Mesa Diretora com a Equipe Técnica da Secretaria Municipal de Saúde, para

alinhamento das ações em saúde às PcD/famílias, definidas em Audiência com o Ministério Público

em 11/04; Sandra deu ciência ao Colegiado, do andamento das negociações, em relação ao alinhamento das

ações, fruto da Audiência no MPSP em 11/04.  4.2. Informações relativas aos pacientes com ostomia

terem ou não direito à credencial para entrada gratuita nos eventos em Próprios Públicos; Mariângela

deu ciência ao Colegiado em relação ao fato de que os ostomizados, segundo o Estatuto da Pessoa com

Deficiência, são PcD, com deficiência física, portanto, possuem o direito a credencial para entrada gratuita

nos eventos em próprios públicos. 4.3. Denúncia recebida pelo CMPCD a ser apresentada, analisada e

encaminhada em Reunião Extraordinária do CMPCD em 14/06/2022 às 8h30; Mariângela informou

que toda denúncia recebida pelo Conselho, exige ser analisada e encaminhada em Reunião Extraordinária,

em sigilo à pessoa e a OSC, e que será em 14/06 próximo, às 8h30. 4.4. Ofício nº. 30/2022 – Vereadora

Lindsay Cardoso, solicitando o apoio do CMPCD ao Projeto de Lei nº. 93/2022, que institui e inclui

no Calendário Oficial de Eventos do Município, o “ Dia do Respeito à Diversidade ”, às Pessoas com

Deficiência – PcD e LGBTQIA+:  Sandra deu as boas vindas a Vereadora Lindsay e ao Bruno Piola,

iniciou o assunto e passou a palavra para a Vereadora Lindsay, que apresentou o Projeto de Lei nº 93/22,

explicando que seu objetivo é tratar do respeito a todos os tipos de sexualidade e deficiências, já que tais

grupos são frequentemente alvos de violências físicas e psicológicas. Como exemplo, citou o caso ocorrido

na Expoagro de 2022, em que duas mulheres foram agredidas, por levar uma acompanhante usuária de

cadeira de rodas para perto do palco. Solicitou o apoio de todos para o Projeto de Lei, destacando que a

criação de tal lei ajudará a promover o respeito na população e a coibir ataques físicos e virtuais. Karla
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Janaine, manifestou apoio ao projeto de lei,  enfatizando a importância da diversidade e das ações, para

enfrentar as violências e preconceitos contra as pessoas com deficiência e LGBTQIA+. Ressaltou, ainda, a

importância da inclusão de todos. O Conselheiro Fernando questionou, na reunião, o que será feito em

relação ao ocorrido, e a Vereadora informou que os fatos estão sendo apurados e as providências tomadas.

Tina sugeriu a mudança na denominação de pessoas com deficiência mental, para pessoa com deficiência

intelectual.  Mariângela  também sugeriu  que  fossem mencionadas  as  demais  deficiências,  como visual,

auditiva, múltipla e o transtorno do espectro autista - TEA. Foi pontuado que, nas formas de orientação

sexual,  deveria  ser  acrescentado  "e  outras",  para  incluir  todas  as  possibilidades.  Ficou  deliberado  o

encaminhamento do ofício com todas as pontuações, solicitando que seja feita uma emenda complementar.

Karla Janaíne informou que a SME está providenciando mais duas salas de recursos, para as pessoas com

deficiência  auditiva  e  deficiência  intelectual.  4.5.  Projeto  de  Lei  nº.  48/2022  que  dispõe  sobre  a

promoção  da  educação  física  inclusiva  na  rede  municipal  de  educação  /  votação  em  07/06  /

requerimento de adiamento; Sandra contextualizou o assunto e Mariângela apresentou o email do Bruno

Piola  da Câmara Municipal,  solicitando ao CMPCD, parecer  e  apoio na aprovação do Projeto de Lei.

Sandra solicitou o envio do Projeto de Lei e da pauta para ela. Karla Janaíne disse que a Lei já existe, tudo

isso já é normatizado, o que precisa é dar mais atenção para o que falta. 5 – INFORMES GERAIS 5.1. Lei

Municipal nº. 9.170/2022 que dispõe sobre a preferência da aplicação de questionário m-chat, para o

rastreamento de sinais precoces do autismo nas Unidades de Saúde de Franca; Mariângela apresentou

a referida lei, dando ciência ao Colegiado, por ser importante para o rastreamento de sinais precoces do

autismo, na rede de saúde, segundo a Karla Janaine. 5.2. Lei Municipal nº.9.181/2022 que dispõe sobre a

obrigatoriedade de implantação de vagas de estacionamento reservadas às Pessoa com Transtorno do

Espectro  Autista  –  TEA,  sinalizadas  com  o  símbolo  mundial  de  conscientização  do  autismo;

Mariângela  apresentou  a  referida  lei,  dando  ciência  ao  Colegiado,  nos  estabelecimentos  privados  do

município, com área superior a 1500m², sinalizados com placas indicativas, além do símbolo mundial do

autismo.  Ela  entrará  em vigor  em 120  dias,  ou  seja,  em  setembro  de  2022.  5.3.  Lei  Municipal  nº.

9.187/2022 que dispõe sobre a realização de sessões de cinema adaptadas as pessoas com  Transtorno

do Espectro Autista – TEA e respectivas famílias; Mariângela compartilhou a referida lei, que obriga as

salas de cinema a reservar, no mínimo, uma sessão mensal as PcD com TEA, e respectivas famílias. Esta lei

entrará em vigor em 120 dias, portanto, em setembro de 2022. 5.4. Agenda das Reuniões e Eventos do

CMPCD para o segundo/terceiro trimestre de 2022: Mariângela informou que encaminhou a todos por

e-mail,  para  ciência.  5.5.  Agenda  das  Reuniões  e  Eventos  da  Secretaria  Executiva  para  o

segundo/terceiro  trimestre  de  2022:  Mariângela  informou  que  encaminhou  a  todos  por  e-mail,  para

ciência.  5.6.  Lei  Federal  nº.  14.364 de 01/06/2022,  que garante  à PcD, Pessoas Idosas,  Gestantes,

Lactantes,  pessoas  com  crianças  de  colo,  obesos,  a  presença  de  acompanhantes,  sempre  que
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imprescindível à consecução das prioridades legais a que tem direito: Mariângela apresentou a referida

lei,  para  ciência  dos  presentes.  Sem mais  a  tratar  e  registrar,  a  Presidente  Sandra  Cristina  Calandria

Pedigone agradeceu a presença de todos, deu por encerrada a reunião e eu  Mariângela Finotti  Ribeiro

Mendes,  Secretária  Executiva lavrei a presente ata,  que segue assinada pela Presidente Sandra Cristina

Calandria Pedigone __________________________________________ . Franca, 16 de dezembro de 2024.
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